

做校长抱病上讲台 当大使慈善公益行

姚明新年忙忙忙

本报综合消息 体育、教育和慈善,是姚明退役后奔波忙碌的方向。新年伊始,姚明已经开始忙碌起来。

身份一:校长

让体育回归教育,一直是姚明的梦想。如今,姚明成了姚校长,NBA姚明学校已经开始接受报名,今年2月将要开学。在前不久举行的新年观战派对上,姚明顶着高烧出席,给孩子们布置了第一期家庭作业:在学校里结交5个小伙伴。姚明的说,办校的目的,是为了丰富孩子们的课余生活,通过篮球课程的方式塑造他们的性格,让他们从篮球运动中,学会团队协作精神。

姚明的说,青少年是我们国家未来的栋梁,而强健的体魄是实现中国梦的最基本保障。“你手里拿着最先进的 windows 软件,没有一台电脑,没有硬件,怎么用?”

身份二:大使

作为保护大象犀牛项目的大使,姚明同威廉王子和贝克汉姆一同拍摄公益广告,希望再次呼吁人们打击野生动物非法贩卖、关注野生濒危物种。

迄今为止,姚基金已在四川、云南、贵州、

青海、湖北、广西、山东等地援建了18所希望小学,姚基金举办的“希望小学篮球季”活动,两年间吸引了全国90多所希望小学6.7万人次的青少年参与。新年伊始,姚明代言的网络教育机构VIPABC的户外广告亮相上海街头,这可不是什么单一的商业推销广告,姚明和该公司将为教育慈善事业引入创新模式——双方将通过远程教育方式,为西部贫困学生免费提供外语课程,协助提高西部地区英语教育整体水平。

身份三:老板

姚明是CBA各家俱乐部最懂球的老板。每一个主场的比赛,他都会到现场为球队加油,几乎从不缺席,赛后,他会到更衣室看望队员,和教练沟通,第一时间把自己看到的问题反馈给教练。为了给球队挑选好外援,他亲自同韦弗和杜比谈判,用诚意打动他们。为了提高球队成绩,他甚至不惜停课半年。

从全民偶像变上海形象,从球员变老板,从学习到管理再到经营……姚明的脚步从未停歇,甚至比在NBA打球时更忙,但他乐此不疲。

(陶邢莹)



资料图:姚明

第14届哈尔滨国际冬泳赛开幕

新华社哈尔滨1月5日电(记者强勇、许正)第14届哈尔滨国际冬泳邀请赛5日于冰封的松花江上开赛。在人工开凿的“泳池”内,来自国内及俄罗斯、乌克兰等国的近700名选手在严寒中劈“冰”斩浪,迎接新的一年。

“冰城”哈尔滨靠近严寒的西伯利亚地区,是中国纬度最高的省会城市。时下的松花江面寒风刺骨,近一米厚的冰面被凿出长条泳池,冒着冷气,周边围满了裹着厚棉服的游客。

据介绍,比赛为期两天,数百中外“泳”士要完成25米逆水自由泳、25米逆水蛙泳等16个组别的竞技,参赛选手和队伍数量为历届比赛最多的一次。

今年71岁的吕秀华有着10多年冬泳经历,在2013年全国冬泳锦标赛上获得过女子100米自由泳冠军。吕秀华说:“入水前先得活动好全身各个关节,适当跑步或做操,等体表温度下降一些后,再跳进水里。长期坚持冬泳,对我的身体很有好处。”

哈尔滨工人江上体育俱乐部副主任李冬林介绍说,上世纪70年代,哈尔滨的一些游泳爱好者开始在松花江尝试冬泳,1983年成立了冬泳协会。1985年,哈尔滨举办了首届北国冬泳比赛,是国内最早的冬泳赛事之一,并逐渐发展成为今天的国际冬泳邀请赛。

深圳摘新年第一冠 首次卫冕WTA赛事 李娜:希望今年再夺大满贯冠军



中国选手李娜手捧奖杯

据新华社深圳1月4日电 在4日进行的WTA深圳公开赛单打决赛中,李娜直落两盘击败彭帅,实现首次卫冕的同时夺得职业生涯第八座冠军奖杯。

比赛一开始马上进入鏖战,首局彭帅以一记时速167公里的ACE拿到局点,但随后的两次失误让她把此局的胜利拱手送给李娜。第二局,李娜一度以0:30落后,但还是通过强悍的进攻保发取得2:0领先。此后李娜失误增多,彭帅抓住机会连取三局将比分反超。第六局,李娜左右开弓、长短结合保发成功。第七局,彭帅在被动下偷袭保发成功,再次夺回主动权。关键的第八局,李娜虽然送出本局的第5次双误,但还是利用精准的落点控制实现保发将比分扳为4:4平。第九局,彭帅在压力下出现多次非受迫性失误,拱手将

李娜送进了发球胜盘局。发球质量明显提升的李娜轻松拿下第十局,以6:4赢得首盘。

与第一盘如出一辙,第二盘开局李娜又是连破带保实现2:0领先。第三局,双误加非受迫性失误让彭帅以0:40落后,若再失一分将陷入0:3落后,被逼上绝路的彭帅连得四分拿到局点,完成顽强保发。此后彭帅申请了医疗暂停,回来后右边大腿缠上了厚厚的绷带。李娜则抓住机会连破带保再赢两局取得4:1领先。再次被逼到悬崖边上的彭帅以一个“love game”破发留住希望,接着在第七局0:30的被动局面下毫不手软,连续打出制胜分保发。此时李娜的回球质量开始下降,从而使彭帅连赢四局将比分反超至5:4。胜利的天平开始向彭帅倾斜,若比赛进入决胜盘,因为半决赛对手退赛而多休息一天的彭帅显然将占据体能优势。

李娜不允许这种情况发生,在必保的第十局,她以一个网前球找回信心,用一个将压线的ACE兑现局点将比分扳平。此时的赛场让人窒息,在几乎凝固的空气中,双方比分交错上升来到30:30,在两次挽救破发点后,李娜在比赛进行到1小时48分终于拿到赛点,随着彭帅的回球下网,李娜7:5艰难拿下第二盘,实现个人首次卫冕也拿下了职业生涯第八座个人冠军奖杯。

“连下四局时有些紧张,不管我和彭帅都希望赢得冠军,因为这是2014年第一场比赛,能带着好心情征战一整年的比赛,我希望新年能再拿一个大满贯冠军。”李娜在赛后说。

国际冬季抢渡黄河极限挑战赛 中国选手成最大赢家

据新华社西宁1月5日电 5日上午,经过激烈的水上角逐,第四届中国·青海国际冬季抢渡黄河极限挑战赛各组冠军全部产生,中国选手成为本次比赛最大赢家。

在男子A组比赛中,来自上海的选手尹默林获得冠军,意大利选手马西姆获得亚军。在男子B组赛中,广东选手孙大革获得冠

军。来自浙江队的邵飞以及解放军队的邵文芳分获女子A、B组冠军。

据了解,本届赛事吸引了来自俄罗斯、乌克兰、意大利、斯洛伐克、法国等9个国家和地区的近50名冬泳爱好者,大赛根据参赛选手的性别及年龄将选手分为男、女子500米A、B两组进行黄河抢渡比赛。

2014年达喀尔拉力赛鸣金开赛

新华社布宜诺斯艾利斯1月5日电(记者叶书宏 赵燕燕)当地时间5日凌晨4点30分,第一辆摩托车从阿根廷中部城市罗萨里奥驶出,2014年达喀尔拉力赛正式鸣金开赛。这是达喀尔拉力赛自2009年以来连续第六次登陆南美洲。

从当地时间4日下午15点30分开始,174辆摩托车、147辆汽车、70辆卡车和40辆四轮摩托车共计431辆参赛车辆在罗萨里奥旗帜纪念碑附近街道上举行了长达7个小时的象征性发车仪式,吸引了约10万人围观。

本次赛事从5日开赛,全程9000多公里,共分13个赛段,途经阿根廷、玻利维亚和智利多个城市,18日在智利瓦尔帕莱索收官。开赛当天首个赛段从罗萨里奥到阿根廷西部城市圣路易斯,其间有629公里连接赛段和180公里的特殊赛段。

这项为期两周越野赛事共有720名车手、领航员和机械师参加,比赛过程将在190个国家(地区)转播。与上届比赛路线相比,玻利维亚代替了秘鲁成为达喀尔历史上第28个路线加盟国家,但是因为地形问题只有摩托车和四轮摩托车参加该赛段比赛。

今年四大赛车组卫冕冠军悉数到场,他们分别是去年汽车组冠军MINI车队的法国人彼得汉泽尔,摩托车组冠军雅马哈车队的法国人德普雷斯,四驱车组冠军阿根廷人帕特罗内利和卡卡组冠军卡马车队的俄罗斯人尼古拉耶夫。

本次比赛,哈弗车队是唯一参赛的中国车队,葡萄牙名将卡洛斯·索萨和领航米盖勒组合将代表该车队第三次出征。中国人周勇此次将加盟MINI车队成为唯一参赛的中国选手。

国际滑联公布花滑四大洲赛中国队参赛名单 男单派出最强阵容

本报综合消息 北京时间1月5日,国际滑联官网公布了2014年花样滑冰四大洲赛中国队参赛名单。

四大洲赛是花样滑冰的传统赛事,今年的比赛也是索契冬奥会前中国队最后的练兵机会。本次比赛将于1月20日-26日在台北举行。

中国方面,庞清/佟健、彭程/张昊、黄欣

彤/郑汛等主力缺席。男单方面中国派出了最强阵容,其中闫涵还在去年的比赛中获得了季军的佳绩。女单方面,李子君的参赛引人注目,她在去年11月初的中国杯垫底,状态成疑,希望李子君在此次比赛中有上佳表现。双人滑,隋文静/韩聪获得索契冬奥会参赛资格的形势不容乐观,此次也是他们证明实力的最后机会。(王帅)